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Správa Krkonošského národního parku společně s polským Karkonoským Parkem
Narodowým byla oceněna prestižní cenou Euroregionu Neisse Nisa Nysa za rok 2025 v
kategorii „vzorová přeshraniční spolupráce“. Ocenění v pátek v Jelení Hoře převzali oba
ředitelé národních parků z rukou prezidentů Euroregionu Nisa-Neisse-Nisa Martina Půty,
Stephana Meyera a Jerzyho Luźniaka. Tato nominace a následné ocenění potvrzují
dlouhodobý závazek obou institucí k dialogu, koordinaci a společným projektům přes státní
hranice, které posilují ochranu přírody i místní komunitní propojení.

Přeshraniční spolupráce Správy KRNAP a Karkonoského Parku Narodowého dosahuje
vysoké úrovně odbornosti, koordinace i konkrétních výsledků. Obě instituce realizují v
současnosti několik strategických projektů, které se zaměřují na klíčové aspekty ochrany přírody a
rozvoje regionu v Krkonoších – od lesních ekosystémů, přes rašeliniště, až po environmentální
vzdělávání. V projektu experti z obou správ společně aktualizují deset let starou strategii ochrany
národního parku prostřednictvím osmi tematických pracovních skupin. To umožňuje nejen sjednotit
přístupy k ochraně přírody, ale také pružně reagovat na nové výzvy, jako je klimatická změna či
intenzivní turistika. V oblasti lesního managementu partneři realizují projekt , který přináší společný
monitoring stavu lesa, výzkum biodiverzity a koordinaci postupů v péči o klíčové dřeviny i volně žijící
zvěř. Významnou roli hraje také projekt zaměřený na ochranu rašelinišť, který na osmi lokalitách
napříč hranicí zavádí konkrétní revitalizační opatření. Vedle odborných a přírodovědných aktivit se
obě správy intenzivně věnují i posilování regionální identity a vzdělávání. Projekt propojuje nové
expozice v muzeích na obou stranách hranice a otevírá prostor pro sdílenou environmentální
výchovu. Tato dlouhodobá a strategicky vedená spolupráce je nejen vzorem efektivní správy
chráněného území, ale i příkladem, jak mohou instituce napříč státní hranicí společně přispívat k
udržitelnému rozvoji a zachování jedinečných přírodních hodnot Krkonoš.

Detail k projektům najdete https://www.krnap.cz/sprava/sprava-krnap/projekty/eu-2021-2027/

Další informace o aktuálním dění v Krkonošském národním parku najdete na facebookovém profilu
https://www.facebook.com/spravakrnap
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